

大漢公報

中華民國卅八年十一月廿三日 (星期三) 新聞紙第十一卷第一百七十二號

本報電報掛號
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元二角	△半年	十七元五角
△每季	九元五角	△全年	三十二元

本埠郵費一元五角
外埠郵費一元五角
加購美幣一元五角
中國各埠一元五角

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

孔子紀元二千五百年

夏曆歲次己丑年十月初四日

中國洪門民治黨總部通告

查本總部本年度主任委員，任期已滿，照章定於十二月三日(星期六)下午九時，在本部舉行開選明年主任委員，屆時仰全體黨員屆時出席，為要。此佈。

中國洪門民治黨駐加總支部預啟

中華民國三十八年十一月廿三日

蔣介石急時抱佛脚 獻議

將全權交李宗仁

香港廿三日電，中央社訊，蔣介石將軍，企圖極力挽救國府局面，避免代理總統李宗仁決裂，昨日據報章登載，已下最大決心，獻議將國民政府全權，總交李氏署理，據香港英文報載稱，蔣氏此次獻議，其唯一之條件，是須要李宗仁迅速由香港返回重慶，主持國府，放棄其出洋赴美計劃云。

開蔣介石之獻議，詳載於彼致李代總統之親筆函，該函已於昨日由行政院次長朱家驊帶到香港，催促李氏刻日返渝，查李代總統一向反對蔣氏以土地換時間之作戰計劃，而始終堅決以全力對中共作戰，一面並向美國求援，李氏自於星期日抵港以來，市內盛傳彼將另組第三黨，不特反對共產黨，而且反對蔣介石，對美即親善，繼而請求美援助云。

中共釋放美總領事

華盛頓廿三日電，統社訊，美國國務卿是日宣佈，美駐滿洲瀋陽總領事活德氏及隨員四人，是日已獲釋放，但被中共下令出境，瀋陽人民法庭昨日判決活德氏與隨員等打工人有罪，特處以監禁，惟該法庭立刻宣佈，將活德氏等釋放出境，以替代監禁，在未離境以前，得返瀋陽美領事館暫居，活德氏已將此消息電告駐北平美領事卡登氏，美京國務卿是日亦已立刻去電瀋陽，飭活德氏與全體隨員離開瀋陽云。

亨福原子能廠 目下無防軍駐守

華盛頓廿三日電，在軍事上佔有重要地位之亨福原子能廠，目前之情形觀察，將維持防備之兵營，始有駐軍防守，因該廠無地方可住，按亨福在華盛頓州，位於美國西北角，為距離蘇俄轟炸機及降落傘基地最近之地，業經該廠及陸軍部，現正與原子能委員會商議，將該廠之防務，將政府派往該地之軍隊，將大部以防空高射砲隊為主，杜魯門總統，於去年曾宣佈恢復戰時法例，禁止飛機飛過亨福上空，以防奸細從空中偵察，目下亨福已自備武裝警察，維持平時治安，制止空切破壞或其起暴亂以洩私忿。

菲律賓暴亂 乃競選失敗餘波

峴尼拉二十三日電，美聯社訊，菲律賓政府，是日調動大陸陸軍，赴峴尼拉之南，增援巴且加斯省，該省軍隊，在過去兩日，與政軍交戰，結果軍警死傷六人，政軍叛徒僅死二人，非總統固連，此次叛亂情勢嚴重，但援軍開到，可望恢復平靜，游擊隊此次暴動，因彼等不肯承認固連此次競選總統勝利，巴且加斯，乃其敵對者之故，區內居民不少擁護政軍者，現在以勞資選舉失敗，故未與總統佛羅哥晤云。

美再倡 中國門戶開放

紐約二十三日電，美聯社消息，據可靠方面報稱，美國現與其他列強商討中國問題，擬請求聯合國保證維持「中國門戶開放」政策云。

蘇籍顧問抵北華

香港電，此間頃接北平方面消息稱，目前約有三百人，其在天津者約二百人，東北蘇聯顧問數目更多，其詳細人數及具體工作，外間均無從得知，新到北平之第一批，服裝均十分不整，下車之後，即赴服裝店購置衣服，北平哈德門(譯音)街一最大旅館，前美國旅平人士均住該旅館，蘇聯顧問分別被安置在工廠、礦場、醫院、農業、實業所等處工作，據稱其在美聯社之中國技術人員，常發現其較蘇聯顧問所知為多，天津某醫院之設備，係由蘇聯顧問所供給者，據蘇籍顧問稱，彼一向未曾見過如此新式之設備，天津電廠一部工程師，係由美國麻省理工學院畢業之中國人士擔任，蘇籍顧問在內不能為任何前項消息續稱，現在天津居住之德國工程師，均奉命前往東北協助工廠恢復生產，因該地工廠設備，一部係屬德國機器云。

美議員訪西班牙

西班牙馬德里廿二日統一社電，據報美國參議院議員一行多人，由探馬士頓，昨與西班牙工業部長蘇安士，商談美國可能與西班牙之經濟援助辦法，其援助辦法大概可分：(一)直接借款，(二)信用借貸，(三)准西班牙參加馬德里計劃，各議員會議後，參觀西班牙著名之門牛，美議員昨已離馬德里，前赴法京巴黎，彼等此次訪西班牙，並未與總統佛羅哥晤云。

巴拿馬政局不安

巴拿馬馬京廿三日合衆社電，前數日被警長強迫退位之巴拿馬總統巴拿馬，於昨夜領導軍隊數萬，向承繼彼為總統之查里之官邸衝來，幾乎釀成革命，此次亂事之起，係因前數日，巴拿馬警察總長里文，恃其武力，迫查里士總統辭職，委副總統繼任，昨查里士出現於日前被追草之辭職書，並宣佈取消辭職，當時國會行廊之人，即奔出街外，高呼擁護查里士總統，及後街上之羣衆，亦紛紛加入，使該隊平民隊伍，增至一萬至三萬人之多，彼等浩浩蕩蕩，向查里之官邸開槍掃射示威，擊斃三歲小童，並擊傷十人，其中有國會議員壹名，結果羣衆被警察逐散云。

中共斥葡挑釁

東京美聯社電，北平中共廣播電台，昨對葡萄牙政府，有向中共之挑釁行為，因葡國砲艦侵擾，被共軍砲火擊中，該艦即懸白旗表示投降，該艦長並允駛向共方陣地，但在出發前，澳門葡當局派出汽艇壹艘，將該艦人員及軍器運走，然後又將該艦受傷砲艦拖去云。

共軍攻下桂林

香港二十三日電，美聯社訊，中共軍隊是日攻陷廣西桂林，據重慶官方稱，廣西情形危急，白崇禧將軍，日前到渝，與蔣介石將軍商議軍政大計，是日已被迫退返廣西，主持軍事，聞共軍將領劉伯誠將軍，現又改變策略，計劃展開和平攻勢，以軟化計策削弱共軍抵抗力，彼是日由漢口行營發出重要電報，勸勉四川、雲南、貴州、西康等省國軍，停止抵抗，放棄焦土政策，聽候共軍和平開到，同時并飭該等省政府人員，繼續辦公，保持政府聲譽切切公物。

澳貨銷流加拿大 僅有羊毛

雪梨式拾貳日電，新任駐澳洲之加拿大商務代表，昨日在澳人歡迎會演講，謂加拿大極願向澳洲增加購買，希望澳洲商人及製造家，能通力合作，增進兩國商務，但其後澳洲出入口貿易商人聯合會主席列治非爾氏向來宣佈，加拿大除向澳洲購買羊毛外，無需購買澳洲別種產品云。

俄不承認國方代表 出席聯合國大會

成功湖廿三日電，統一社訊，蘇俄外交部長維新斯基，是日在聯合國大會演講，謂蘇俄拒絕承認中國國民黨政府出席聯合國大會代表，中國共產黨政府，曾宣佈取消國民黨政府派駐聯合國代表資格，蘇俄已決定擁護中共之主張，維新斯基云，在十一月十五日，中共外交部長周恩來，曾已通知聯合國大會主席羅維妙魯，說明國民黨政府之代表蔣廷黻氏，已無權代表中國人民說話，蘇俄代表團，一致擁護周恩來氏之聲明，決不承認國民黨代表為中國之代表云。

匈承認捕英美僑民

匈牙利布達佩斯廿三日統一社電，匈牙利政府，是日證實已將一美國人科治拉逮捕，科氏乃國際電話電報公司之副經理，匈國安全警察當局，謂科氏已自認在匈國作間諜及破壞活動，匈國並將英人兩名逮捕，控彼等與科氏所犯之罪相同，該兩名英人，查為國際電話電報公司駐布達佩斯之司理山特士，一為標準電力公司之司理基渣氏云。

捷克共產政府 制訂新結婚法律

捷克首都布拉格廿三日合衆社電，捷克共產政府，昨通過一新結婚法及家庭律例，規定自明年元月一日起，將不承認在教堂結婚為合法，在共產政府之新法下，祇公認在當地之國家委員會(即主管當地之政府機關)行結婚禮，方為合法，教堂結婚禮式，可隨後舉行，並在法律上，並無效力，共產政府，希望此新結婚法，在國會可獲迅速通過云。

奧國宣佈將司靈貶值

奧國維也納廿二日統一社電，奧國政府昨宣佈，從昨夜起，將奧國司靈以美元及英鎊之關係貶值百分之三十，奧國政府，是次將其貨幣貶值，經一週詳細考慮始決定云。

加拿大今年 未能承認中共

奧太瓦廿三日電，統一社訊，加拿大首相聖老蘭是日對國會演講，謂加拿大在今年內未能承認中國共產黨政府，因在事實上之承認，某種情形須顯明存在，但現時關於中國情形之消息尚未充足，在此大會閉會以前，恐怕此種消息仍未普遍通知，聖老蘭氏是日發此言論，因對對黨領袖喬治左要求討論承認中共問題，聖氏加以拒絕，謂討論時期尚未成熟，加國代理外長克勒頓，則謂英帝國各國地代辦最近均在倫敦會議討論承認中共問題，但亦未能彼此致同意云。

里比亞放假 慶祝盟國准其獨立

里比亞，的黎波里二十日合衆社電，里比亞是日宣佈放假壹天，以示慶祝盟國准許里比亞於一九五二年以前，獨立自由，的黎波里全城，各家戶均高懸大小旗幟，以為慶祝，情形相當熱鬧云。

英美加 將再開金鎊會議

倫敦廿三日電，英財政部之經濟秘書得拉斯，昨日在下議院宣佈，關於英鎊之存賬，不久將召開會議，惟時間地點尚未宣布，加對論者為英、美、加三國云。

澳市長擬聯絡英美 德民不願服勞務

末利本恩二十三日電，路透社訊，末利本恩市長，昨日對澳人，為使英美人士明瞭澳洲，增進英、美、澳、間友誼，澳洲應盡倫教、紐約、三藩市、羅省忌利，及溫哥華等市長到澳，聯絡感情云。

意國火車失事 警署見賊反受傷

溫哥華市定及本路路七千號，意國火車失事，是日在薩芬拿以化里角地之間，失事出軌，向一山岩撞去，死搭客二人云。

事主捉賊反受傷 警察見賊不起疑

溫哥華市定及本路路七千號，意國火車失事，是日在薩芬拿以化里角地之間，失事出軌，向一山岩撞去，死搭客二人云。

德民不願服勞務 意國火車失事

溫哥華市定及本路路七千號，意國火車失事，是日在薩芬拿以化里角地之間，失事出軌，向一山岩撞去，死搭客二人云。

希臘船遭火求救

溫哥華訊，一懸巴拿馬旗之希臘貨船，由加拿大運輸公司租賃之載木材往遠東者，由高麗之斧山開來溫哥華，在美國華盛頓省海外三百六十英里遇機器房起火求救，美國夫李將軍號船，距之六十英里，即前去協助，該輪有人員三十四名云。

屋租指數達新高峯

奧太瓦電，統計部宣布加拿大之屋租指數，已達到新高峯，該統計根據一九四七年，平均為一百點，至今年六月止，已高二九點，最高者為渥太華大洋諸省，進四點，中部及卑詩省進二七點。

邱卓爾患傷風

英京倫敦二十三日路透社電，英戰時首相邱卓爾，現患傷風，由醫生醫治，停宿室內休養兩日，按邱氏於下星期三，將連七拾八歲云。